門徒裝備 第三課 馬太福音 第三章

2 ● 「天國」和「神的國」指的是同一件事:

一 ● 何謂天國?

- A 「天國」是神掌權治理的範圍
 - 1 耶穌基督道成肉身, 在地上彰顯神的權柄, 所以說天國近了。 『天國折了』是一個事實,所以『應當悔改』;不是說你們悔 改,天國才折了。
 - 太四 17:「天國近了,你們應當悔改!」 可一15 說:「日期滿了,神的國近了。你們當悔改,信福音!」

馬可福音多了一句什麼?_____,意義為何?_____

B • 人要「重生」,才能進入神的國

約3:3與天國有關的動詞是什麼?____,意義為何?_____ 『見』強調明白

約3:5 與天國有關的動詞是什麼? , 意義為何?_____

『進』強調經歷

- 1 耶穌與尼哥底母談「重生」
 - 約3:3 說明見神的國的必要條件是什麼?
- 2 「重生」的意義
 - a 「重生」是「新的生命」, 是神所賜 (約3:5~8)
 - b 「肉身不能改變成靈」(約 3 :6)
- 3 耶穌替世人的罪死, 使人得生命(約3:14-15;16-21) 約3:18 告訴我們什麼? (不知者無罪麼?)

二•法利賽人、撒督該人的起源和信仰背景:

- A·法利賽人 Pharisees
 - 1. 法利賽是「分別出來」的意思,是與當政者不合而分出來的虔誠 人士;「分別出來」並非出世,而是與不遵守律法之人有所「區別」。
 - 2. 法利賽人的根源可能是在尼希米的時代,尼希米9:1-2的「離絕」 正是後世法利賽人所主張的。
- B 撒督該人 Sadducees
 - 1.撒督該是猶太貴族祭司的政黨,源於撒督家族(參代下三十一10), 因為是統治者,比較親希臘人。撒督該人對於猶太人議會和聖殿 有一定的影響力,多數祭司和大祭司有密切關係。
 - 2 祭司多為撒都該人,也有少數是法利賽人。外來統治者常廢大祭 司,立新祭司,也有人用金錢買大祭司的職位。
- C 法利賽人和撒督該人的比較:

	法利賽人	撒督該人
社會階層	普通百姓	祭司,當權派
信仰	大部份贊成 自由意志	贊成 自由意志
	贊成 天使 和 死後復活	反對 天使 和 死後復活
對聖經的解釋	複雜的學術探討,並應用律法	字意解釋
	在生活上的每一層面	
對口傳律法的立場	與摩西五經有同樣地位	拒絕接受
敬拜生活	將敬虔的律法實行在一般人	聖殿和獻祭禮儀成為宗
	當中 (十一奉獻、潔淨的禮)	教生活的中心

用三句話說明,法利賽人和撒督該人的分別? 1 ,2 ,3		, 3	, 2	2 1	人的分別	人和撒督該	,法利審人	用二句話說明
------------------------------	--	-----	-----	-----	------	-------	-------	--------

三 • 經文解釋

【太三9】「神能從這些石頭中給亞伯拉罕興起子孫來。」

「石頭」指沒有生命的東西;亞伯拉罕的肉身已死,但因著信心,蒙神祝福,竟得興起許多子孫來(羅四17~20)。所以面暗示『信心』的功效,人惟有藉著信心,才能蒙神悅納。

- 【太三 11】「祂要用聖靈與火給你們施洗」根據『與』字在原文是連接詞,表示 上下兩詞是同類的,這裏說出主耶穌兩面的工作:
 - 1. 對於真心悔改相信祂的人,祂要用聖靈給他們施浸,使他們得著神的生命,進入基督的身體,就是教會(林前十二 13;徒二 2~4)。
 - 2. 對於不肯悔改信主的人, 祂要用火的審判(啟廿 15) 給他們施浸。
- 【太三 15】「理當這樣盡諸般的義」『義』指因順服神的規定,主是站在人的地位上,盡祂作人的本分,藉著受浸,將自己置於死地,也就是要在十字架上受死,藉盡諸般的義,來成全律法的要求。
- 【太三 16】神的靈降在耶穌身上,表明祂就是神用聖靈所膏的基督(意即『受膏者』)。膏油乃是表明神的所有權 (利八 12,30);我們若要被神所擁有,便須經過死而復活,藉死亡供應生命。
- 【太三 17】「這是我的愛子」是父神向人們宣告耶穌的神性,祂到地上來彰顯父神(約一 18)。

兀	•	內忽	グライ	合計
1 7	-	P 11/1-	-~ H .	I HHH

五•教學法分享